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РЕК ЛАМА БІБ ЛІ О ТЕК В ОНЛАЙ НО ВИХ 
СОЦІ АЛЬ НИХ МЕРЕ ЖАХ

У статті дослі джу ється поняття соці аль ної мережі, істо рія роз витку в Інтер неті 
соці аль них мереж, висвіт лю ється питання адап та ції біб лі о тек до умов поши рення 
й вико рис тання елект ро нних тех но ло гій, а саме мож ли вості їх діяль ності і рек-
лами в онлай но вих соці аль них мережах.

Клю чові слова: біб лі о тека, рек лама, соці альна мережа, онлай нові соці альні 
мережі, група (онлай нова соці альна мере жа), вір туа́льні спів то ва риства, Twitter, 
«ВКон так те», Facebook.

Важ ливу роль у сучас ному світі від ігра ють соці альні мережі. Значна 
кіль кість корис ту ва чів Інтер нету кож ного дня захо дить до соці аль них 
мереж. Дослід ницька ком па нія InSites Consulting опуб лі ку вала звіт 
про поточне вико рис тання сер ві сів соці аль них мереж. У рам ках дослі-
дження було опи тано понад 9 тис. корис ту ва чів віком старше 15 років, 
що меш ка ють у 35 різ них країнах.

У резуль таті було вста нов лено, що бли зько 70  % усіх корис ту ва чів 
Інтер нету активно вико рис то ву ють соці альні мережі. Таким чином, 
загальна кіль кість корис ту ва чів соці аль них мереж ста но вить більше 
1 млрд осіб. При цьому най менш актив ними корис ту ва чами таких 
сер ві сів є євро пейці, кожен з яких заре єст ро ва ний, у серед ньому, в 1,9  % 
соці аль них мере жах. У США цей показ ник ста но вить 2,1  %, у Бра зи лії – 
3,1 %. Най більш активно вико рис то ву ють сер віси соці аль них мереж 
в Індії, у серед ньому одна особа заре єст ро вана в 3,9  % соці аль них 
мере жах. Понад 50  % євро пей ців заре єст ро вано лише в одній соці аль ній 
мережі, в основ ному на Facebook. Понад 600 млн корис ту ва чів від ві ду ють 
соці альні мережі щодня, з них 400 млн щодня від ві ду ють соці альну 
мережу Facebook. Серед ній час однієї сесії в цій соці аль ній мережі 
ста но вить 37 хв, для Twitter цей показ ник ста но вить 22 хв. При цьому 
бли зько 80  % корис ту ва чів обі знані про існу вання Twitter, але лише 
16  % рес пон ден тів активно корис ту ються цим сер ві сом. У Схід ній Європі 
особ ли вою по пуляр ністю корис ту ється соці альна мережа «ВКон так те», 
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про її існу вання зна ють 55  % опи та них, а 39  % є її постій ними корис ту-
ва чами [1].

Зва жа ючи на зрос тання по пуляр ності соці аль них мереж, особ ли вості 
їхнього роз витку дослі джу вали як зару біжні, так і віт чиз няні вчені, 
зок рема Р. Дан бор, К. Мар лоу, І. В. Ейд ман, А. Фрі джері, Д. Барг роу, 
О. Про хо ров, І. Голо вко. Детально про ана лі зу вав потоки інфор ма ції 
та актив ний зов ніш ній вплив у соці аль них мере жах Г. Каспаріс.

До слі дження про блеми мак си маль ного впливу влас ти вос тей мереж 
на дина міку поши рення інфор ма ції про вів В. Пресь ядо (уні вер си тет 
Пен сіль ва нії).

Окремі аспекти діяль ності біб лі о тек в елект ро нному середо вищі 
досліджу вали: А. Галімор, І. О. Дави дова, М. Я. Дворкіна, 
В. Б. Дивинський, Н. В. Жадько, В. О.  Іль га на єва, Л. Й.  Костенко, 
В. М. Резонова, М. С. Слободяник, В. К. Степанова, М. Б. Сорока, 
І. М. Суслова, А. С. Чачко, Я. Л. Шрайберг, Т. В. Єршова.

Отже, тему соці аль них мереж вивчали як зару біжні, так і віт чиз няні 
дослід ники, але питання вико рис тання мож ли вос тей соці аль них мереж 
біб лі о те ками для про су вання своїх послуг досі спе ці ально не роз гля-
да лось, що й зумо вило мету даної статті – про ана лі зу вати питання 
адап та ції біб лі о тек до умов поши рення і вико рис тання елект ро нних 
тех но ло гій, а саме – мож ли вості їх діяль ності і рек лами в онлай но вих 
соці аль них мережах.

У першу чергу варто з’я су вати поняття соці аль ної мережі. Соці альна 
мережа – соці альна струк тура, утво рена інди ві дами або орга ні за ці ями. 
Вона від обра жає різ но ма ніт ні зв’язки між ними через різ ні  соці альні 
вза є мо від но сини, почи на ючи з випад ко вих зна йомств і закін чу ючи 
тіс ними родин ними вузами. Уперше тер мін було запро по но вано в 1954 р. 
Дж. А. Бар не сом (у роботі Class and Committees in a Norwegian Island 
Parish, Human Relations). Мак си маль ний роз мір соці аль них мереж ста но-
вить бли зько 150 осіб, а серед ній – 123 (гра нична кіль кість стій ких 
соці аль них зв’яз ків, які може під три му вати інди ві дуум, вва жа ють учені 
Хілл та Дан бер) [2].

У вір ту аль ному прос торі ми маємо справу із служ бами соці аль них 
мереж, інтер нет-спіль но тами, гру пами, вір ту аль ними спів то ва рист вами. 
Служба соці аль них мереж (англ. social networking service) – веб-сайт або 
інша служба у Веб, яка дає змогу корис ту ва чам ство рю вати пуб лічну або 
напів пуб лічну анкету, скла дати спи сок корис ту ва чів, з якими вони мають 
зв’я зок та пере гля дати влас ний спи сок зв’я ків і списки інших корис ту ва чів. 
При рода та номенк ла тура зв’яз ків може від різ ня тися залежно від системи.

533

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2012. Вип. 33 



Слід роз різ няти служби соці аль них мереж та інтер нет-групи або інтер-
нет-спіль ноти. На від міну від служб соці аль них мереж, в інтер нет-спіль-
но тах корис ту вач не пере бу ває в центрі сис теми; від но шення корис ту вача 
до інших учас ни ків спіль ноти – на дру гому плані. Основна увага інтер-
нет-спіль ноти зосе ре джена на внеску корис ту вача в досяг нення спіль них 
цілей, цін нос тей та спіл ку вання.

У соці аль них мере жах корис ту вач пере бу ває в центрі сис теми та може 
нале жати до декіль кох груп одно часно.

Вто ринні зв’язки в соці аль них мере жах порів няно слабші за вто ринні 
зв’язки в інтер нет-спіль но тах. Напри клад, якщо корис ту вач А має 
в соці аль ній мережі декілька спіль них зв’яз ків з корис ту ва чем Б, зв’язки 
з неві до мими йому зна йо мими Б будуть слаб шими за ана ло гічні зв’язки 
в інтер нет-спіль ноті [5].

Що сто су ється інтер нет-груп (онлай но вих соці аль них мереж, які  
часто нази ва ють також спіль нотою, е-групою або клубом) – це спіль нота 
людей зі схо жими інте ре сами, які спіл ку ються один з одним усе ре дині 
онлай но вої соці аль ної мережі.

Гру пою також нази ва ють функ ці о нальну мож ли вість бага тьох 
соці аль них мере же вих служб, яка дає змогу корис ту ва чам ство рю вати, 
комен ту вати й читати інфор ма цію онлай но вих фору мів від по відно 
до влас них спе ци фіч них інте ре сів, пев ної сфери діяль ності, гео гра-
фіч ної при в’язки або інте ре сів (спорт, музика, про фе сії тощо). Групи 
дають мож ли вість від кри того чи закри того доступу, запро шень та/або 
при єд нання до інших корис ту ва чів. Групи ство рю ються з метою забез-
пе чити міні-ме режу учас ни ків у рам ках більш широ кої та різ но ма ніт ної 
соці аль ної мере же вої служби. Якість і ранг групи насамперед оці ню ється 
за кіль кістю учас ни ків. Групу харак те ри зу ють її назва, опис, від кри тий 
або закри тий ста тус кіль кості учас ни ків тощо. Подібно до елект ро нних 
спис ків роз силки, групи нале жать і під три му ються влас ни ками, моде ра-
то рами або мене дже рами, які мають мож ли вості реда гу вання повід ом лень 
в обго во ренні теми і регу лю вання пове дінки чле нів у рам ках групи.

Мо де ра тор соці аль ної мережі – це учас ник групи, що має право 
карати й заохо чу вати інших учас ни ків групи, від по ві даль ний за поря док 
на цьому форумі або його час тини. Пока рання, як пра вило, буває двох 
видів: попе ре дження і забо рона спів пра цю вати з групою.

Озна ками групи може бути так звана «сті на», чор ний спи сок, бан-лист, 
стрічка новин та стрічка актив ності [4].

Ще одне вір ту альне об’єд нання – соці альне спів то ва риство (англ. virtual 
communities, e-communities). Це новий тип спів то ва риств, які вини ка ють 
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і функ ці о ну ють в елект ро нному прос торі (насам пе ред за допо мо гою 
мережі Інтер нет) з метою спри яння вирі шенню своїх про фе сій них, 
полі тич них завдань, задо во лення своїх інте ре сів у мис тецтві, дозвілля 
тощо. Також об’єд нання корис ту ва чів мережі в групи із спіль ними 
інте ре сами для роботи в електрон ному прос торі з метою подаль шого 
вдос ко на лення мережі.

Вір ту альні спів то ва риства – це групи людей, які для вза є мо об міну 
інфор ма цією вико рис то ву ють елект ро нні засоби та мережі. У свою чергу 
такі спів то ва риства теж можуть об’єд ну ва тись у мере жеві струк тури 
на під ставі спіль них інте ре сів [6].

Скла до вими соці аль них мереж нази ва ють також інтер нет-прог рами, 
які допо ма га ють дру зям, біз нес-парт не рам або іншим осо бам спіл ку-
ва тись та вста нов лю вати зв’язки між собою, вико рис то ву ючи пред став-
ле ний набір інстру мен тів. Ці про грами, від омі як «Онлай нові соці альні 
мере жі», ста ють дедалі по пуляр ні шими.

Пер шим інтер нет-сай том, що про по ну вав мож ли вості роботи 
з соці аль ними мере жами, був classmates.com, який з’яв ився в 1995 р. Слі дом 
за ним, у 1997 р., з’яв ився SixDegrees.com. Почи на ючи з 2001 р., почали 
з’яв ля тися сайти, у яких вико рис то ву ва лась тех но ло гія під назвою «Коло 
дру зів». Ця форма соці аль них мереж, яка широко вико рис то ву ється у вір ту-
аль них спіль но тах, набула широ кої по пуляр ності у 2002 р. та роз квіт нула 
з появою сайту Friendster. Наразі існує понад 200 сай тів з мож ли вос тями 
орга ні за ції соці аль них мереж. По пуляр ність цих сай тів постійно зрос тала, 
і у 2005 р. було більше пере гля дів сто рі нок сайту MySpace, аніж сайту 
Google [2]. У 2004 р. була ство рена най більша на сьо го дні соці альна мережа 
у світі Facebook. Google також про по нує веб-сайт з мож ли вос тями роботи 
із соці аль ними мере жами orkut, який було запу щено у 2004 р. Соці альні 
мережі почали роз гля да тись як скла дова інтер нет-ст ра те гії при близно 
в той самий час: у березні 2005 р.  Yahoo запус тила Yahoo! 360°, а в липні 
2005 р. News Corportaion запус тила MySpace.

У цих спіль но тах група пер ших корис ту ва чів спо чатку над си лає запро-
шення чле нам влас них соці аль них мереж при єд на тись до спіль ноти 
сайту. Нові члени повто рю ють цей про цес, збіль шу ючи загальну кіль кість 
учас ни ків та зв’яз ків у мережі. Сайти також про по ну ють такі мож ли вості, 
як авто ма тичне онов лення адрес них книг, пере гляд осо бис тої інфор ма ції 
один одного, утво рення нових зв’яз ків за допо мо гою «служб зна йомств» 
та інших форм соці аль них зв’яз ків у мережі. Соці альні мережі також 
можуть орга ні зо ву ва тись навколо діло вих сто сун ків як, напри клад, 
у випадку LinkedIn.
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Іс нує під хід до соці аль них мереж, який ком бі нує осо бисті зустрічі 
та еле менти кому ні ка ції в мережі. Такий під хід отри мав назву змі ша-
ного. MySpace, напри клад, буду ється на основі неза леж них музич них 
та свят ко вих сцен, а Facebook від дзер ка лює уні вер си тетські спіль ноти. 
Нові соці альні мережі в Інтер неті дедалі зосе ре джу ються на пев них 
галу зях, напри клад, на мис тецтві, тенісі, фут болі, авто мо бі лях та 
навіть плас тич ній хірургії. Біль шість із соці аль них мереж в Інтер неті 
є пуб ліч ними, нада ючи мож ли вість будь-кому при єд на тись. Деякі орга ні-
за ції, такі як великі кор по ра ції, також мають доступ до при ват них служб 
соці аль них мереж, напри клад, Enterprise Relationship Management. Вони 
вста нов лю ють ці про грами на влас них сер ве рах та над ають мож ли-
вість пра ців ни кам опри люд ню вати свої мережі кон так тів та від но син 
із зов ніш німи осо бами та ком па ні ями.

В Укра їні по пулярні такі соці альні мережі, як Folk – мережа для нефор-
маль ного спіл ку вання, Connect.ua та «ВКон так те» – моло діжні соці альні 
мережі, Profeo – ділова соці альна мережа для про фе сі о на лів, Укра ї нські 
нау ко вці у світі – со ці альна мережа для нау ко вців, Ukrainci.org – непо лі-
тична блого-со ці альна мережа «Ми – Укра їн ці!» [1].

Роз гля немо най більш вико рис то ву вані соці альні мережі сьогодні.
Най по пуляр ні шими соці аль ними мере жами у світі на сьо го дні 

є Facebook, Twitter та «ВКон так те» в СНД.
Facebook з-понад ніж 800 млн актив них корис ту ва чів посіла ліди ру ючу 

пози цію в 127 із 136 країн, які дослі джу ва лись. З червня 2011 р. най більша 
соці альна мережа у світі, нарешті, заво ю вала Нідер ланди, а разом з тим 
усю Європу, Бра зи лію, після дов гої боро тьби з мере жею Orkut і Японію.

Най більш пред став ле ною на Facebook є Європа з 223 млн корис ту-
ва чів, на дру гому місці – Пів нічна Аме рика з 219 млн, на тре тьому – Азія 
з 202 млн корис ту ва чів.

На гру день 2011 р. ауди то рія Facebook ста но вить 850 млн корис ту-
ва чів, багато з яких захо дять на сайт за допо мо гою мобіль них при строїв. 
При цьому кіль кість уні каль них від ві ду ва чів сайту в жовтні 2011 р. 
ста но вила 750 млн, а кіль кість пере гля дів сто рі нок – 1 тис. млрд. 
Виручка Facebook за 2011 р., за влас ною оцін кою ком па нії, ста но вила 
5 млрд дол. США.

Facebook дає змогу корис ту вачу ство рити про філь з фото гра фією 
та інфор ма цією про себе, запро шу вати дру зів, обмі ню ва тися з ними пові-
д ом лен нями, змі ню вати свій ста тус, зали шати повід ом лення на влас ній 
і чужій «сті нах», заван та жу вати фото та від ео за писи, ство рю вати 
групи (спіль ноти за інте ре са ми).
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У 2007 р. Facebook запро по ну вав сто рон нім про гра міс там ство рю вати 
додатки (ігри, засоби обміну музи кою, фото гра фі ями тощо) і зароб ляти 
на цьому. Завдяки цій мож ли вості від ві ду ва ність сайту зросла.

При цьому корис ту вач може конт ро лю вати рівень доступу до інфор-
ма ції, опуб лі ко ва ної в його про філі, і визна чати, хто має доступ до тієї чи 
іншої час тини сто рінки [9].

Twitter – це інфор ма ційна мережа, яка пра цює в режимі реаль ного 
часу і дає змогу отри мати інфор ма цію щодо остан ніх подій та комен-
та рів про них. В основі Twitter лежать короткі інфор ма ційні повід ом-
лення, які нази ва ють тві тами. Дов жина твіту – не більше 140 сим во лів, 
при цьому вони дають змогу пере гля дати фото гра фії, відео та лис ту вання.

На тери то рії Росії три ває боро тьба між двома основ ними міс це вими 
грав цями: «ВКон так те» і «Однок ласс ни ки». За даними Google Trends для 
веб-сай тів, поки що «ВКон так те» виграє [7].

«ВКон так те» – це мере же вий про ект, який допо ма гає людям вислов лю-
ва тися й зна хо дити слу ха чів, надає мож ли вість спіл ку ва тися з широ ким 
колом ціка вих людей або під три му вати зв’я зок з дру зями і бли зь кими. 
Мережа ста вить перед собою завдання в кожен окремо взя тий момент 
зали ша тися най більш сучас ним, швид ким та есте тич ним спо со бом спіл ку-
вання в мережі. «ВКон так те» – най більш від ві ду ва ний ресурс російсь ко-
мов ного сег менту мережі Інтер нет (TNS Gallup ). На частку сайту при па дає 
більше поло вини інтер нет-тра фіку СНД (Liveinternet ) [10].

Ко жен бажа ю чий може ство рити «ВКон так те» групу за інте ре сами 
для рек ла му вання свого біз несу, спіл ку вання й обміну інфор ма цією 
з одно дум цями.

Для рек ла мо дав ців соці альні мережі над ають уні кальні мож ли вості 
без по се ре д нього кон такту зі спо жи ва чами. Щодня міль йони корис ту ва чів 
про во дять бесіди про ком па нії, їхні товари та послуги, діля чись своєю 
дум кою і вра жен нями. У резуль таті окремо взя тий учас ник мере же вого 
спів то ва риства може зіпсу вати (або навпаки – покра щи ти) репу та цію 
ком па нії з бага то міль йон ним оборотом.

Об сяг ринку рек лами в соці аль них мере жах неухильно зрос тає. 
У 2007 р., за оцін ками ана лі тич ної ком па нії eMarketer, він досяг позначки 
в 1225 млн дол. Під час скла дання звіту екс пер тами eMarketer ура хо ву-
ва лися всі види рек лами, роз мі ще ної в соці аль них мере жах, вклю ча ючи 
медійну, кон текс тну і від ео рек ламу, а також витрати на мар ке тин гові 
про екти, у яких мар ке то логи ство рю ють про філі для своїх това рів і брен дів 
у соці аль них мере жах. Крім того, у про гно зах уперше вра хо ву ються 
витрати на ство рення від же тів і додат ків. Згідно з недав нім дослі джен ням 
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eMarketer, загаль ний дохід соці аль них мереж від рек лами за під сум ками 
2011 р. досяг нув 5540 млн дол. За про гно зами eMarketer, до 2013 р. обсяг 
ринку рек лами в соці аль них мере жах подво їться [3]. При кла дом ефек тив-
ності рек лами в соці аль ній мережі є Twitter, за допо мо гою якого ком па ніям 
можна зав жди зали ша тися на зв’язку зі сво їми клі єн тами. За допо мо гою 
Twitter ком па нії можуть швидко поши рю вати інфор ма цію серед людей, 
заці кав ле них у їх това рах і послу гах, у реаль ному часі зби рати від гуки 
і дані про ринок, а також нала го дити від но сини з новими клі єн тами, пар т-
не рами і впли во вими фігу рами. Twitter про по нує ком па ніям лег кий спо сіб 
при вер нути потрібну ауди то рію – від про су вання бренду та керу вання 
вза є мо від но си нами з клі єн тами до без по се ред ніх продажів.

Такі про грами, як Twitter Ads for Good дають неко мер цій ним орга ні-
за ціям мож ли вість роз по ві дати про свою діяль ність нарівні з вели кими 
кор по ра ці ями [8].

Роз гля немо пред став лення в най по пуляр ні ших онлай но вих соці аль них 
мере жах біб лі о тек. Най більше біб лі о тек пред став лено в соці аль ній мережі 
«ВКон такте» – 3252, наба гато менше їх пред став лено у Facebook – 262 і 
най менше у Twitter – бли зько 80.

В онлай но вих соці аль них мере жах пред став лені різні біб лі о те ки:
– на ці о нальні: напри клад, Наці о нальна біб лі о тека «Радис лав 

Nikcevic»; Наці о нальна біб лі о тека Рес пуб ліки Комі; ЦНБ НАН Біло русі; 
НІБ Укра їни; НТБ МЕІ; Наці о нальна біб лі о тека Укра їни для дітей; 
група чита чів  Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни імені В. І. Вер надсь ко го 
(НБУВ); Біб лі о тека НДУ ІТМО; РНБ. Біб лі о тека російсь кої куль тури; 
Російська наці о нальна біб лі о тека та ін.;

– ре гі о нальні: Російська дер жавна біб лі о тека для молоді (РДБМ); 
Біб лі о тека № 6; Чер каська обласна біб лі о тека для юнацтва 
ім. В. Симо ненка; Біб лі о тека-фі ліал № 18 у Стрийсь кому парку; 
Орловська обласна пуб лічна біб лі о тека ім. І. А. Буніна; Вол го градська 
ОУНБ; ДПНТБ Росії; Нау кова біб лі о тека Чел Д МА; Біб ліо теч ний твіт тер. 
Там бо вська обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека ім. О. С. Пуш кіна; 
Presidential Library. Пре зи де нтська біб лі о тека імені Б. М. Єль цина; 
Arkhangelsk library; Біб лі о тека ЮФ СПбДУ; «Міська біб лі о те ка» Біб -
лі о тека року м. Софія; Хаса вюр товська центральна міська біб лі о тека 
імені Расула Гам за това тощо;

– ре лі гійні: Islam House: Russia; Пра во славна біб лі о тека – книги, 
жур на ли;

– ди тячі: Дитяча біб лі о тека Яго дина; Мере жева біб лі о тека народ них 
казок; Дитя чий від діл – Регі о нальна біб лі о тека – Ловче тощо;
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– мис тецькі: Музична ака де мічна онлайн-біб лі о тека; Уні кальна 
теат ральна біб лі о тека; Теат ральна біб лі о тека Сер гія Єфі мова та ін.;

– елект ро нні та вір ту альні: Елект ро нна біб лі о тека; Біб лі о тека 
іно зем них мов; Біб лі о тека «Куб»; Медична біб лі о тека; Bookont; Біб -
лі о тека маши но бу дів ника; Біб лі о тека юриста; Все ук ра їнська елект ро нна 
біб лі о тека; Біб лі о тека Global-Mastab; Ділова біб лі о тека; BiblioFile.s; 
Укра ї нська вільна біб лі о тека (Ukrainian Free Library); Анти чна біб лі о тека; 
Руні верс; Сучасна біб лі о тека; Біб лі о тека «Галак тика» та ін.

Усі біб лі о теки по-різ ному рек ла му ють свою діяль ність через соці альні 
мережі. Однією з най більш поши ре них форм по пуляр ної діяль ності біб лі-
о тек є над ання інфор ма ції про нові над хо дження кни жок, жур на лів, фотока-
та ло гів книг та пері одики, уні каль них текс то вих ката ло гів видань, колек цій 
аудіокниг і філь мів; новинки кни го ви дав ництва; книж кові ярма рки. Напри-
клад, у соці аль ній мережі Twitter Ісламська біб лі о тека рек ла мує книжку 
«Аид бин Абдулла аль-Карни. Не грус ти». Російська дер жавна біб лі о тека 
для молоді повід ом ляє про вісім сер ві сів для това рись кого кни го люба; 
про свіже повітря поезії і затхлості елі тар ного пияцтва; Ганна Гет цін гер 
в гос тях у комікс-клубу; Вечір вокаль ної музики «Пам’яті О. С. Пуш кіна». 
У соці аль ній мережі «ВКон так те» Уні кальна теат ральна біб лі о тека 
реко мен дує пере гля нути відео: Фаина Раневс кая – фраг мент из спек такля 
«Шторм»; Э. Хемин гуэй «Фиес та» – теле спек такль по роману «И вос хо дит 
солн це»; «Куль ту р ный слой – “Фиес та”. Исто рия одного спек так ля». 
Музична ака де мічна онлайн-біб лі о тека активно залу чає від ві ду ва чів 
до обго во рення таких тем: «Штраус. Вальси і польки для квар те ту»; 
«Каден ції до скрип ко вих кон цер тів Моцарта В. А. № № 1–4»; «Штраус 
Р. Виб рані пісні (для голосу з фор те пі а но)». Також активно обмі ню ється 
інфор ма цією в пошуку музич них нот.

До сить часто трап ля ються повід ом лення про про ве дення в біб-
лі о те ках виста вок, пере гля дів. Напри клад, у соці аль ній мережі Facebook 
Орловська обласна пуб лічна біб лі о тека ім. І. О. Буніна повід ом ляє, 
що в читаль ному залі від кри лася нова виставка, при свя чена 75-річчю 
В. Г. Рас пу тіна; У читаль ному залі три ває цикл виста вок, при свя че них 
Віт чиз ня ній війні 1812 р.; У від ділі пері одич них видань Орловсь кої 
облас ної нау ко вої уні вер саль ної пуб ліч ної біб лі о теки ім. І. О. Буніна 
пра цює виставка «За нами Моск ва!» Нага да ємо, 20 квітня 1942 р. є 
датою закін чення битви за Москву. У соці аль ній мережі Twitter Наці о-
нальна істо рична біб лі о тека Укра їни повід ом ляє: З 21.02.2012 у від ділі 
ста ро дру ко ва них, рід кіс них та цін них книг екс по ну ється книж кова 
виставка «Дивос віт міні а тюр ної кни ги».
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Крім того, ряд біб лі о тек інфор мує про орга ні за цію кон фе рен цій, 
зустрі чей, лек цій, семі на рів, майс тер-кла сів. Напри клад, у соці аль ній 
мережі Twitter Наці о нальна істо рична біб лі о тека Укра їни повід ом ляє: 
28.02.2012 р. пра ців ники НІБ Укра їни беруть участь у круг лому столі 
«Інфор ма ційна куль тура сус піль ства: роль біб лі о тек та пре си» в @NBUV; 
28.02.2012 р. спів ро біт ник НІБУ @rusanovsky взяв участь у сту де нтсь кій 
кон фе рен ції з питань доку мен тоз навства в НАКККіМ.

Та кож біб лі о теки пік лу ються про роз ви ток молоді і літ ніх людей: 
від кри ва ють центри сімей ного типу, творчі та художні майс терні; інфор-
ма ційно-ана лі тичні служби з моло діж них про блем; про во дять заходи 
щодо роз витку дитини; пси хо ло гічні послуги молоді; орга ні зо ву ють 
без кош товні навчання осно вам ком п’ю тер ної гра мот ності для літ ніх 
чита чів біб лі о теки.

Біб лі о теки не забу ва ють зві ту вати про свою роботу: зміну робо чого 
часу; спів працю з іншими біб лі о те ками; від ві ду вання біб лі о теки 
іно зем ними чита чами; випуск газети біб лі о теки; упро ва дження 
новіт ніх тех но ло гій. Напри клад, у соці аль ній мережі Twitter Пре зи -
де нтська біб лі о тека імені Б. М. Єль цина повід ом ляє: «Предс тав ники 
Тай ваню від ві дали Пре зи де нтську біб лі о теку (http://www.prlib.ru/
events/Pages/Item.aspx?itemid=230); 22 березня Пре зи де нтська біб -
лі о тека під била під сумки інтер ак тив ної олім пі ади «Росія в елект ро нному 
сві ті» (http://www.prlib.ru/events/Pages/Item.aspx?itemid=224); Пре зи-
дент ська біб лі о тека роз по чи нає спів працю з Наці о наль ною біб лі о те кою 
КНР (http://www.prlib.ru/events/Pages/Item.aspx?itemid=222).

Од нією з най більш затре бу ва них у корис ту ва чів форм діяль ності 
біб лі о тек є над ання мож ли вості без кош тов ного ска чу вання елект-
ро нних кни жок або обміну книж ками між корис ту ва чами. Най більше 
мере жев их корис ту ва чів у біб лі о тек з віль ним досту пом до ска чу вання 
елект ро нних кни жок у соці аль ній мережі «ВКон так те». Елект ро нна біб -
лі о тека (http://vk.com/vitanuova) надає мож ли вість заван та жити без кош-
товно і без реєст ра ції най кращі та най ві до міші книги всіх епох і жан рів – 
87 838 корис ту ва чів; Медична біб лі о тека орга ні зу вала про дук тив ний 
обмін елект ро нною літе ра ту рою; Біб лі о тека іно зем них мов пред ста вила 
мате рі али за 132 мовами – 9429 корис ту ва чів; Біб лі о тека «Куб» орга ні-
зу вала активне спіл ку вання з чита чами для обго во рення книг, авто рів – 
8845 корис ту ва чів; Біб лі о тека маши но бу дів ника роз міс тила понад 
1 тис. мате рі а лів для віль ного корис ту вання – 8139 корис ту ва чів; Біб-
 лі о тека юриста пред ста вила на роз гляд новітні та рари тетні роботи укра ї-
нсь ких і російсь ких уче них-юрис тів, комен тарі до кодек сів, пері одичні 
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видання в галузі права – 3919 корис ту ва чів; Ділова біб лі о тека орга ні зу вала 
актив ний обмін ціка вою літе ра ту рою серед корис ту ва чів – 3140 корис ту-
ва чів; Все ук ра їнська елект ро нна біб лі о тека пла нує скон цент ру вати в себе 
най більшу кіль кість укра ї но мов них кни жок – 1624 корис ту ва чів; Біб-
 лі о тека Global-Mastab над ала до пере гляду біз нес-ма те рі али; інфор ма цію 
щодо здо ро вого спо собу життя та роз витку енер ге тики; фільми-ше деври, 
які зму шу ють думати; книги, що змі ню ють життя – 1368 корис ту ва чів; 
Bookont рек ла мує книжки з різ но ма ніт них руб рик і жан рів, які є у віль ному 
доступі, в елект ро нному вигляді – 1369 корис ту ва чів; Наці о нальна біб -
лі о тека «Радис лав Nikcevic» пред ста вила елект ро нну базу даних – 
бли зько 100 тис. книг в усіх сфе рах людсь кого знання і твор чості – 
1226 читачів.

На ці о нальна біб лі о тека Укра їни імені В. І. Вер надсь кого (НБУВ) 
пред став лена в соці аль ній мережі «ВКон так те» гру пою чита чів НБУВ. 
Група надає адреси біб лі о теки та її філій; пояс нює, як запи са тися до біб лі-
о теки, що можна вно сити, що є в біб ліо теці і як корис ту ва тися нею. Біб лі о тека 
запро шує долу чи тися до прак тич ної реа лі за ції про екту «Сві това циф рова 
біб лі о те ка» (World Digital Library). Однак на  сьо годні група має неве -
лику кількість читачів.

Та кож Наці о нальна біб лі о тека Укра їни імені В. І. Вер надсь кого (НБУВ) 
має свою сто рінку в соці аль ній мережі Facebook, яку заре єст ру вала 
6 лютого 2012 р. Біб лі о тека повід ом ляє про кон фе рен ції, які від бу-
дуться най ближ чим часом; про по нує озна йо ми тися з рей тин гом нау ко-
вців Укра їни за показ ни ками нау ко мет рич них баз даних Web of Science 
та Scopus ста ном на лютий 2012 р.; активно рек ла мує сайт http://www.
nbuv.gov.ua.

У соці аль ній мережі Twitter НБУВ також пред став лена. Пер ший твіт 
було ство рено 5 лютого 2012 р.

Ана лі зу ючи роз ви ток актив ності біб лі о тек у соці аль них мере жах, уже 
сьо го дні можна зро бити висно вок про те, що їх спів праця з мере жами 
cтає перс пек тив ним напря мом інфор ма цій ної діяль ності, дає змогу 
нала го дити діа лог із сучас ним корис ту ва чем Інтер нету, якісно та зміс товно 
рек ла му вати свою діяль ність, нові над хо дження, про ве дення різ но ма-
ніт них заходів.
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